

Мария Алакаева, 24 года, Карачаево-Черкесская Республика

Когда сотрудники программы «Поддержка молодежных инициатив на Северном Кавказе» объявили набор молодежных тренеров для проведения тренингов и лагерей программы, они столкнулись с определенными сложностями: молодые талантливые тренеры имели практический опыт проведения тренингов, однако не имели сертификатов государственного образца, позволяющих им вести образовательные мероприятия в учебных заведениях. Одним из таких тренеров была Мария Алакаева из Карачаево-Черкесии. АЙРЕКС организовал тренинг для молодых тренеров (ТОТ) с целью решить проблему нехватки сертифицированных специалистов, и Мария приняла в нем участие.



«Я люблю вести тренинги. Это мое призвание, моя профессия, мой источник дохода» - рассказывает Маша. – «Тренинг для тренеров (ТОТ) открыл для меня новые возможности, так как сейчас я могу вести образовательные мероприятия не только по заказу некоммерческих организаций, но также в школах и университетах, где всегда требуют сертификат тренера».

Маша – природный лидер, и еще со школьных лет принимала активное участие в деятельности молодежных общественных организаций. Сейчас она работает заместителем директора по воспитательной работе РГУ «Реабилитационный центр для несовершеннолетних «Надежда» и проводит тренинги для молодежи.

Мария начала сотрудничать с АЙРЕКС с 2008 года в качестве регионального координатора по Карачаево-Черкесии, затем после прохождения ТОТ стала молодежным тренером программы «Поддержка молодежных инициатив на Северном Кавказе». Описывая свой опыт работы в качестве регионального координатора, Мария делится: «Работа координатора позволила мне установить контакты и наладить взаимодействие с местными властями, главами муниципалитетов, сотрудниками различных Министерств и ведомств. Для меня это был действительно уникальный опыт. Я развила навыки ведения переговоров, научилась ставить и добиваться поставленных целей. Очень часто мне приходилось работать в новых регионах с незнакомыми людьми, что позволило мне стать гибкой и научиться быстро адаптироваться в незнакомых ситуациях. Сотрудничество с программой «Поддержка молодежных инициатив на Северном Кавказе» также позволило мне глубже изучить различные культуры Северного Кавказа».

По окончании ТОТ Мария начала проводить тренинги по гражданскому образованию, лидерству и методам разрешения конфликтов в Карачаево-Черкесии, а также в других регионах Северного Кавказа. Благодаря ее опыту, Машу приглашают вести тренинги различные некоммерческие организации и государственные учреждения в Черкесске. С 2009 года Марию пригласили работать в реабилитационный центр «Надежда», где уже совсем скоро ей предложили должность заместителя директора по воспитательной работе. Маша описывает свои впечатления от новой работы: «Для меня большая честь работать на такой ответственной должности. Работа, надо признать, сложная, ведь я должна управлять штатом сотрудников, все из которых старше меня по возрасту. Здесь очень полезными оказываются все те навыки, которые я приобрела на тренингах – навыки урегулирования конфликтов, лидерство, успешные коммуникации, менеджмент и так далее. Все это я использую в работе ежедневно».

Кроме своей основной работы в центре и тренингов Мария заканчивает написание дипломной работы по социальному сиротству и продолжает свое образование дистанционно в Санкт-Петербургской академии психологии и менеджмента. Маша мечтает основать некоммерческую организацию, которая бы работала с детьми из групп риска и неблагополучных семей, и может даже начать свой бизнес – организовать частный детский садик, магазин детской одежды или игрушек.